浙江工商大学2018年硕士研究生复试调剂常见问题解答

随着考研初试成绩公布，近期考生来电来函咨询研究生复试和调剂录取工作的较多。为便于考生及时了解复试和调剂工作的有关政策和进度，现将常见问题整理如下：
一、问：国家线什么时候能公布？ 

答：一般为3月中旬。 
二、问：请问如果单科没过的话，可以用总分加倍补吗？
答：不行。   
三、问：上了国家线就有复试资格了吗？复试分数线一般在什么时候公布？
答：根据往年的情况，国家A类地区线即是我校的复试线，但个别专业会高于国家A类地区线。今年招生政策有何新变化，请达到国家线的考生及时与学院研究生招生秘书保持联系，联系方式详见网址：

http://yjszs.zjgsu.edu.cn/show.asp?cid=485
各专业复试分数线一般在国家线下达后1周左右对外公布。
四、问：贵校接受调剂生吗？有预调剂吗？ 
答：我校接受调剂，但具体哪些专业需要调剂，调剂人数需要多少，要等2018年国家复试线下达后才能明确。考生可参考我校2017年调剂公告(网址：http://yjszs.zjgsu.edu.cn/show.asp?cid=626) 和我校2018年调剂预通知相关说明。
我校目前没有预调剂系统，所有拟调剂考生均需登陆中国研究生招生信息网调剂系统（预计于3月18日左右开放），网上报名填写调剂志愿信息。
五、问：想调剂到贵校，请问怎么操作？
答：我校复试和调剂工作预计会在国家线公布后的1-2周左右进行。调剂政策和程序以国家下达的文件为准。具体调剂事项，请在国家线下达之后，登录中国研招网（网址：http://yz.chsi.cn/）调剂系统向相关调剂学院提交申请。学院会根据申请调剂人员的情况，给学生本人发复试通知。请有意调剂我校相关专业的同学在中国研招网开通调剂申请功能后第一时间填报调剂申请。 
六、问：调剂一般有哪些基本要求？
答：根据往年情况，我校考生调剂的基本条件具体如下：
（1）符合调入专业的报考条件。

（2）初试成绩符合国家初试成绩要求。

（3）调入专业与第一志愿报考专业相同或者相近。

（4）考生初试科目应与调入专业初试科目相同或者相近，其中统考科目原则上相同。

（5） 第一志愿报考工商管理、公共管理、工程管理、旅游管理、会计、图书情报和审计专业等学位的考生可相互调剂，但不得调入其他专业；其他考生不得调入以上7个专业。其中，报考工商管理、公共管理、工程管理、旅游管理专业考生需有工作经验。
第一志愿报考法律硕士（非法学）专业的考生不得调入其他专业，其他专业也不得调入该专业。
（ 以上仅供参考，具体以我校发布2018年硕士研究生招生复试工作实施意见为准！）
七、问：什么时候复试？
答：复试会安排在国家线正式公布之后（我校2017年复试时间为3月下旬），请及时关注我校研究生院招生信息网相关通告。  
八、问：复试比例是多少？复试具体包含哪几个环节？怎么样录取？

答：复试采用差额形式，差额比例一般按照120%左右掌握。生源充足的专业，可以适度扩大差额复试的比例。
复试包括笔试和面试。笔试一般时间为2小时。内容可以是相关专业知识，也可以对专业知识和专业外语共同考核。面试包括专业能力和外语听力及口语测试，具体由招研学院安排，形式自定。审计硕士、会计硕士、工商管理硕士、公共管理硕士、旅游管理硕士的思想政治理论考试在复试中进行，成绩计入复试总成绩。

复试成绩占录取总成绩的40%-50%。其中，笔试成绩（折算后）占录取总成绩的15%-20%；面试（含专业知识测试、外语听力和口语测试）及某些专业在复试阶段进行的思想政治理论测试成绩（折算后）占录取总成绩的25%-30%。专业学位如有特殊要求，可酌情调整复试项目和比例，但需提前在学院复试实施细则中予以明确，且初试、复试成绩占总成绩的比例须符合上述规定。 
低于复试或面试成绩满分60%，视为复试或面试成绩不合格。
（注：以上摘自《浙江工商大学2017年硕士研究生复试工作实施意见》，详见网址：http://yjszs.zjgsu.edu.cn/show.asp?cid=619 ，仅供参考！

各学院硕士研究生复试工作实施细则详见各学院网站公告。）
九、问：复试的科目和参考书目可以在哪里查询？

答：复试的科目一般可以在当年度招生简章中查询。复试参考书目建议咨询相关招生学院或者查询网址：http://yjszs.zjgsu.edu.cn/show.asp?cid=656
十、问：往年的录取分数线及录取人数？

答：我校录取分数线一般为国家A区线（部分热门专业高于此线），录取时一志愿考生与调剂考生分开排名录取。一志愿考生在同等条件下优先录取。

我校部分专业（尤其是理工科专业）近几年仍需要部分调剂生源，欢迎广大考生积极报考！

近几年我校各招生专业的报名人数、录取人数和录取分数线等统计数据详见网址：http://yjszs.zjgsu.edu.cn/List.asp?nid=10
十一、问：贵校会计专硕和审计专硕专业有否接收调剂？预计今年的复试比例为多少？
答：我校财会类专业一般没有调剂名额，今年的复试比例需待国家线公布之后再行划定。建议考生目前参考我校财会学院历年研究生招生总结，详见网址：http://ck.zjgsu.edu.cn/ArticleList.asp?nid=23  
十二、问：本人原来报考某高校的金融专硕没有统考“数学三”，能否调剂到贵校的金融专硕？

答：不能。我校调剂考生一般要求统考科目一致。  
十三、问：请问贵校的学费和奖助体系政策？
答： 按照国家政策，从2014年入学的研究生开始实行收费制度，2018年继续执行该制度。我校研究生相关学费标准和奖助体系具体如下：

（一）全日制硕士研究生

学费标准：一般为8000元/生﹒学年；会计、审计、金融、法律硕士为10000元/生﹒学年；工商管理硕士（MBA）为6.5万元（全程）。
奖助体系：

① 国家助学金

硕士研究生资助标准为6000元/生﹒学年。资助范围：所有全日制、非定向就业的在校研究生（有固定工资收入的除外）。
② 国家奖学金

硕士研究生发放标准20000元/生﹒学年。评奖比例：由浙江省学生资助中心按在校全日制研究生人数的一定比例下达。

③ 学业奖学金

学校面向全日制非定向研究生设有新生学业奖学金和学年学业奖学金。

新生学业奖学金发放对象为一年级硕士研究生，100%全覆盖，奖励额度为，一志愿考生（含推免生）奖励学费的100%，调剂志愿考生奖励学费的80%。

学年学业奖学金发放对象为二年级及以上硕士研究生，100%全覆盖，奖励额度最高12000元，最低8000元。

④ 其他奖学金

除以上奖助学金外，学校还设有金家麟奖学金、贝因美奖学金、纪中奖学金和汪贤进奖学金等专项奖学金。

⑤ “三助一辅”岗位

学校面向全日制非定向研究生设立“三助一辅”岗位，在校研究生可担任助研、助教、助管和学生辅导员工作。

同时，学校向在校研究生提供校内外挂职岗位，校内岗位如校党委办公室、组织部工作助理、宣传部工作助理，研工部部长助理、学工部部长助理、纪检监察办公室主任助理以及校团委副书记，校外岗位如县（区）直单位局长助理、县（区）团委副书记、公司经理助理等。

⑥ “绿色通道”制度

对于确有家庭经济困难的，学校建立“绿色通道”制度，允许先入学，后缴费。被我校录取的新生可在户口所在地办理生源地助学贷款（办理手续比就学地贷款方便、快捷），也可入学后在学校办理就学地助学贷款。

（二）非全日制硕士研究生

学费标准以国家物价局审批后的学费标准为准。具体学费将于复试前确定，可参考我校各学院后续公告。
十四、问：目前研究生招生信息来源很多，应该相信哪一个？

答：我校所有研究生招生信息发布均以浙江工商大学研究生招生信息网（网址：http://yjszs.zjgsu.edu.cn/）发布为准！

另外，为了更好地服务广大考生，我校研究生会志愿者新建立考研咨询QQ群：
2018浙商大考研 421850219 

（注：以上内容如遇政策调整，以上级公布文件为准！）
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