食品与生物工程学院

2019年博士研究生复试工作实施细则
一、复试工作的原则
2019年博士研究生录取工作坚持“按需招生、德智体全面衡量、择优录取、宁缺毋滥”的原则，着力提高研究生录取选拔质量，进一步推动研究生教育结构调整和优化，进一步强化对复试录取工作的管理，维护研究生招生录取工作公平公正，并推进研究生教育科学发展。

二、组织领导

学院成立学院院长为第一负责人、学院纪检委员参与的2019年博士研究生招生复试工作领导小组，全面负责招生复试工作。

三、复试名单的确定
（一）招生名额分配。根据学校2019年分配给食品科学学科博士研究生的招生名额，并结合2018年招生名额的协调情况，确定食品科学与工程学科招收13名博士研究生。  

 （二）复试名单确定。根据《浙江工商大学2019年博士研究生招生复试及录取工作实施意见》文件要求，经学院博士研究生招生复试工作领导小组会议讨论决定：专业课单科分数不低于50分，英语分数不低于30分，2门专业课合计分数不低于100分。食品与生物工程学院共有16名上线学生进入复试名单。

四、复试具体要求

（一）复试内容

1、复试工作具体由学院安排组织，复试中要充分考察考生的科研能力和创新潜质，注重综合素质的考核，体现质量第一的原则。

学院成立专门的博士研究生复试小组（含专业能力面试小组、英语能力面试小组），实行组长负责制。小组人员由食品科学与工程专业一级学科博士研究生导师或具有本学科正高职称的人员组成，专业能力面试小组成员不少于5人，英语能力面试小组成员不少于3人，各面试小组设秘书1人，小组秘书由专职教师担任。复试小组成员名单由博士研究生招生工作领导小组确定后，报研究生院备案。
思想政治素质和品德考核。思想政治素质和品德考核的主要内容包括考生的政治态度、思想表现、学习（工作）态度、道德品质、遵纪守法、诚实守信等方面。学院在复试时应由学院党委负责审核《浙江工商大学博士研究生政治审查表》，可组织有关老师与考生进行有针对性的面谈，直接了解考生的思想政治素质和品德状况，并做好相关记录。对思想政治素质和品德考核考核不合格者不予录取。

为保质保量完成各考核环节，面试环节要做好详细记录。
2、每位考生面试时间一般不少于30分钟。
3、面试程序
面试分导师面试、专业能力面试与英语能力面试。其中，导师面试由各导师分别进行；英语面试单独进行，首先由英语面试教师对学生进行英语听力、口语、现场阅读翻译等能力进行面试，然后由专业能力面试老师对学生进行专业能力面试。

（1）由记录员（复试秘书）核对，询问考生姓名等基本信息，要求出示有效身份证明;身份信息有疑问，可要求考生在规定时间内提供权威机构出具的认证证明；
     （2）考生做好面试PPT文件，陈述将来攻读博士学位研究生的研究方向、大概研究内容和研究计划（10分钟）;

     （3）老师提问（一般为5-7个问题）;

     （4）考生回答;

     （5）记录员对考生的作答情况进行现场记录;

     （6）考生对答辩记录内容认可签字后离场；

   （7）参加答辩老师现场评分。
      4、评分参考（满分100分）：

      （1）回答问题的准确性和知识面：30%

      （2）语言表达能力（清晰性、流畅性、逻辑性等）：15％

      （3）应变能力（回答迅速、灵敏度、灵活性等）：15％

      （4）综合素质与创新能力：40％

  (二)复试成绩计算和使用 

       博士研究生的复试总成绩为最终总成绩，考生按总成绩从高到低排序后择优录取。
复试总成绩：由外语口语、导师面试、复试小组面试三部分成绩组成（各部分总分为100分），其中外语口语成绩占10%，导师面试成绩占50%，复试小组面试成绩占40%。
 （三）复试具体安排
2019年我院研究生复试工作自5月28日开始，计划于5月30日前公布第一批录取名单。

五、录取
非定向（全脱产，转档案）博士生比例不低于总招生人数的60%的前提下，学院根据博士研究生复试总成绩从高到低，确定录取顺序，经学校协调研究后确定考生录取名单，并予以公示。

根据考生的最终成绩和同时兼顾导师负责制的原则，学院复试小组提出建议录取的考生名单。经学校批准后，由校研究生招生办公室发放录取通知书。
六、导师确认
博士研究生实行导师负责制，考生直接报考导师，一般不作调剂。为了保障食品科学与工程专业各学科点方向均衡发展，经校研究生院与学院领导以及导师和考生协商，并报主管校领导审批后，根据以下原则在同一专业内适当调整导师：如果导师有多名学生上录取线，导师只能确定其中一名为自己的博士生，其他上线学生由学生根据自己的科研兴趣，自行重新选择导师。如果该导师所在研究方向有上线学生的导师不足3位，多余学生优先调剂给本研究方向内的其他导师；如果该导师所在研究方向有上线学生的导师超过3位，学生优先调剂给其它上线人数不足3名的研究方向内导师。
2019年每位导师招收的博士研究生不超过1人。
五、复试的管理和监督
     食品与生物工程学院的复试和录取工作在学院研究生招生复试工作的领导小组的领导下进行，集体决策、严格把关；领导小组对研究生复试过程的公平、公正和复试结果全面负责。
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